习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

提升旅游市场监管实效

-市市场监督管理局全力推进旅游"一法一办法"贯彻实施

邵阳日报记者 易蓝 通讯员

在湖南旅游强省的道路上,旅 游法制建设成为必然选择。旅游"一 法一办法"(即《中华人民共和国旅 游法》《湖南省实施〈中华人民共和 国旅游法〉办法》)的落地实施,开启 了湖南全域旅游的法治化时代。

我市拥有丰富的生态资源、深 厚的人文底蕴。全面贯彻实施旅游 "一法一办法",有助于我市发展全 域旅游、更好释放旅游产业的动力 引擎作用。近年来,市市场监督管理 局立足自身职能,加强旅游市场监 管、提升旅游服务质量、净化旅游消 费环境,全力推进旅游"一法一办 法"贯彻实施,为推动我市全域旅游 快速、健康、可持续发展助力。

聚焦促进发展,实施文旅企业 培育行动。市市场监督管理局发挥 自身优势,在牵头组织实施的市场 主体倍增工程中,会同文旅广体部 门共同培育文旅市场主体,并结合 乡村振兴战略,大力发展全域旅游。 截至目前,我市旅游产业各类市场 主体达936家。同时,该局强化品牌 建设和标准引领,推动我市旅游业 提质升档。我市旅游产业注册商标 目前达212件,其中,"崀山"商标于 2013年5月被认定为中国驰名商

标;湖南古楼雪峰云雾茶文化旅游 服务标准化试点项目已获省市场监 管局批准立项。

聚焦规范秩序,全面整治旅游 市场乱象。市市场监督管理局立足 职能职责,会同相关部门加强对旅 游市场的综合监管,严厉查处各类 违法违规行为,全面规范景区、景 点、酒店、宾馆、"农家乐"等旅游市 场主体经营秩序。该局重点加强旅 游服务广告检查,严查旅游虚假违 法广告;加强涉旅饭店宾馆食品安 全监管,开展重点食品专项抽检,严 查食品采购、储存、加工及餐具消毒 等环节,并定期对餐饮工作人员进 行食品安全教育;加强旅游市场价 格检查,今年已开展专项检查68次, 对景区景点及酒店、宾馆、餐饮市场 主体发放《提醒告诫函》165份。

聚焦守护安全,加强游乐设施 安全监管。为保障大型游乐设施安 全运行,市市场监督管理局按照国 家和省相关文件要求,加大监察力 度,多举措强化全市大型游乐设施 安全监管。多年来,该局持续开展大 型游乐设施安全隐患排查整治,督 促使用单位落实主体责任,严格执 行特种设备"三落实、二有证、一检

验、一预案"要求:对全市大型游乐 设施开展专项督查,检查发现问题 立即下达监察指令书,并下发书面 通报,督促相关单位限期整改。

聚焦保护权益,着力强化旅游消 费维权。市市场监督管理局加强与相 关职能部门的信息互通共享,积极开 展消费维权联合执法,查处侵犯消费 者权益案件;与八市(州)共同成立湘 桂黔三省(区)八市(州)旅游消费维 权联盟,构建信息互通、维权互动的 跨区域合作机制,着力破解外出旅游 维权难问题;加强宣传引导,持续开 展放心消费创建活动;完善消费投诉 处置机制,在景区设立消费维权服务 站,鼓励景区管理单位和企业推行在 线消费纠纷解决机制(ODR),对消 费者投诉实行首接责任、快速处理。 今年来,该局受理办结旅游消费者投 诉举报18件,为消费者挽回经济损 失43795.81元。

接下来,市市场监督管理局将 进一步推进旅游市场综合监管、加 强大型游乐设施安全监管、提升消 费维权工作水平,深入推进旅游"一 法一办法"的贯彻实施,坚决维护和 规范旅游市场秩序,切实保护广大 旅游消费者的合法权益。



7月15日,新邵县同心村,千余亩稻田一片金黄,收割机忙碌地穿梭其中。今年新邵县早稻种植面积为 18.5万亩,目前已经进入全面收割阶段。该县通过机械化方式收割,提升收割质量,努力实现颗粒归仓。

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 肖斌辉 邱文丽 张海兵 摄影报道

邵阳非遗传统工艺品和特产 亮相香港"同乡文化名胜展"

通讯员 晏小萍) 为庆祝香港回 归25周年,7月6日至12日,香港民 深对中华文化的了解。 政事务署在香港会展中心举办为期 一周的同乡文化名胜展。邵阳非遗 传统工艺品和特产亮相该展览。

源"为主题,共有300多件国家级或 茶、青钱柳、紫珍花茶、龙牙百合、猪

邵阳日报讯 (记者 伍洁 充分展示全国各省市名胜古迹、风 土人情、历史文化等,让香港市民加

香港邵阳联谊会积极做好湖南 展厅邵阳专场展品的收集、布展工 作,共有宝庆竹刻、滩头年画、蓝印 此次展览以"祖籍联系·思祖寻 花布、花伞、折扇、金银花、雪峰甜 省市级非物质文化遗产展品参展, 血丸子、腊肉、军杰剁辣椒、黄花菜、 了重要贡献。

满师傅系列产品等邵阳非遗传统工 艺品和邵阳特产参展。

在会展现场,宝庆竹刻、隆回滩 头年画等吸引了人们驻足欣赏,受 到了交口称赞,让香港市民特别是 邵阳老乡进一步加深了对邵阳历史 文化和风俗人情的认识和了解。

香港邵阳联谊会成立于2017 年5月,目前正式会员1700余人。近 年来,作为凝聚和服务在港乡亲的 重要团体,该联谊会充分发挥桥梁 纽带作用,在投身香港建设、服务家 乡发展、助力疫情防控等方面作出

传承好守护好廉洁家风

全市检察机关进一步推进"清廉家庭"建设

邵阳日报讯(记者 袁光宇 家庭的守门员和监督员;要提高政 进"清廉家庭"建设。

通讯员 张丽) 7月15日上午,市 治站位,把握目标要求,突出"清廉 人民检察院部署干警家风警示教育 家庭"建设主题,积极动员配偶参 暨"清廉家庭"选树活动,进一步推 加创建活动,树好清廉家风、守牢 清廉家园,做到以德治家、以法育 市人民检察院要求,全市检察 家、以廉齐家,确保创建工作和选 干警要传承好、守护好廉洁家风, 树活动各项任务落地落细;要强化 争做以规立家、修身齐家的表率, 组织领导,推动创建工作和选树活 严把生活关、交友关、金钱关,当好 动走深走实,做到"边开展边总

结",以健全机制固化好经验好做 法,形成齐抓共管、各负其责的工 作格局,及时对工作推进不力、官 僚主义、形式主义等问题进行约谈 或严肃追责问责。

"下一步,我们将以推进'清廉 家庭'建设作为推动全市检察机关 全面从严治党、全面从严治检向纵 深发展的重要抓手,切实筑牢党员 干部和公职人员家庭廉政防线。"市 人民检察院相关负责人介绍。

清廉邵阳建设

压实责任推动网报材料工作提质增效

于金旺主持召开我市创文网上申报材料工作调度会

邵阳日报讯(记者 曾小慧)7月 19日上午,2022年邵阳市创建全国文 明城市网上申报材料工作调度会召开。 市委常委、宣传部部长、市创文指挥部 常务副指挥长兼办公室主任于金旺 主持会议并讲话。

会议通报了今年上半年全市创文 网报材料工作开展情况,分析了当前网 报材料工作面临的新形势、新要求。会 上,市公安局、市教育局、邵阳经开区分 别作表态发言。

于金旺指出,网上申报材料是全国 文明城市测评考核的重要内容,是反映 文明创建工作全过程的重要依据,是一 个城市政治、经济、文化、民生等各方面 成就的综合体现,是对中央各项政策是 否执行到位的全面反映。

于金旺强调,要认请形势、统一思 想,充分认识网上申报材料工作的重要 性和紧迫性;要夯实基础、突破难点、精 准发力,不断提升网报材料工作质效。 要在夯实基础上求突破,在根本性问题 上求突破,在提质增效上求突破,确保 材料申报紧扣指标要求、精准无误、优 质精致。要压实责任、强化保障,建立健 全常态长效的网上申报材料工作机制。 创建全国文明城市责任重大、使命光 荣、任务艰巨,创建的过程是一个循序 渐进的过程,也是一个日积月累的过 程,不能抓抓停停或搞突击运动。各地 各单位务必进一步增强大局意识、责任 意识,坚定信心、迎难而上,进一步建立 健全常态长效工作机制,高质高效完成 网报材料各项工作任务。

扭住关键环节 解决突出问题

市人大调研组在武冈城步开展饮用水安全立法调研

邵阳日报讯(通讯员 杨洪涛) 7月13日至15日,市人大常委会副主任 毛学雄率调研组到武冈市、城步苗族 自治县进行"让城乡居民喝上安全清洁 水"专题立法调研。

调研组一行先后到武冈市湾头桥 镇幸福水库饮用水水源地保护区和幸 福水厂、湘水水务公司、第三自来水厂, 城步苗族自治县白云湖饮用水水源地 保护区、城步自来水厂以及儒林镇南门 村集中式生活饮用水水源地及部分单 村供水工程,实地查看,走访座谈。

毛学雄指出,要提高政治站位,切 实认清饮用水安全立法的重要性和紧 迫性,抱着对人民群众生命健康负责的 态度,坚持问题导向,强化问题意识,扎 实搞好立法调研,切实找准存在问题,

提高地方立法的针对性和可操作性。

毛学雄强调,要扭住关键问题、 关键环节,切实把饮用水安全的相关工 作做细做实,高度重视饮用水水源地分 级保护、城乡一体化供水、二次供水安 全管理、水质监测全覆盖并建立长效机 制、应急备用水源建设、横向生态补偿 机制、制水供水设施建设与管理、突发 污染事件应急管理等工作,将分散式 供水、单村供水工程的饮用水安全问题 纳入视线、常态管控。要倾力打造"小 快灵"立法的精品样板,坚持有什么问 题解决什么问题,什么问题突出就重 点解决什么问题,有几条立几条,条条 管用,织密饮用水安全的法网,以此保障 城乡居民喝上洁净水、安全水、放心水、 幸福水。

时刻绷紧疫情防控这根弦

我市召开新冠肺炎疫情防控工作视频会商会

会召开。副市长蒋伟出席。

会上,市卫健委主要负责人通报了 我市疫情防控情况,分析当前我市疫情 防控形势,就下一步工作进行部署。

会议指出,各级各部门要进一步提 高思想认识,认真贯彻落实国家、省、市 关于疫情防控各项工作要求,时刻绷紧 疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、 厌战情绪、侥幸心理、松劲心态;要坚持 问题导向,始终保持清醒头脑、树牢底 线思维,时刻保持应急工作状态,持续 抓紧抓实抓细疫情防控各项工作。

会议强调,要严格落实第九版防控 方案,紧盯重点人群、重点场所,强化排

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 查管控,科学精准做好疫情防控各项工 李宗让 柳凌志 王冬梅) 7月18日, 作;要持续优化指挥体系、组织架构和 我市新冠肺炎疫情防控工作视频会商 工作机制,推动各项防控工作落到实 处;要严格落实排查管控工作,深入细 致开展流调工作,织密扎牢入城"第一 关口",守好"两站一场"、交通道口等重 点部位,细致做好行程杳验、闭环转运 等各项工作;各级各类医疗机构和零售 药店要充分发挥疫情监测"哨点"作用, 进一步加强发热门诊规范化管理,严格 落实预检分诊、首诊负责和核酸检测等 防控措施;要严格落实居家健康监测各 项措施,确保重点人员不漏管、不脱管、 不失控。





7月14日,中国电信邵阳分公司开展"2022党史学习教育宣讲",以宣讲、交流 学习的形式,激励广大党员和入党积极分子于变局中开新局,以更加昂扬的 斗志、更加顽强的作风、更加饱满的热情,喜迎"二十大"。

邵阳日报记者 唐明业 通讯员 宋英 摄影报道